

Protokoll årsmöte Ljungbyåns Vattenråd, 6 mars 2022

Närvarande: Håkan Abrahamsson, Charlotte Andersson, Lars Elfverson, Bo Nyman och Ola Sennefjord.

1. Mötets öppnades av sittande ordförande Ola Sennefjord.
2. Ola valdes till mötesordförande och Charlotte till mötessekreterare.
3. Mötets behörighet fastställdes.
4. Lars och Håkan valdes till justerare.
5. Styrelsens verksamhetsberättelse 2021 (bilaga 1) godkändes utan tillägg.
6. Mötets deltagare meddelade att man mottagit den ekonomiska berättelsen för 2021 som ingår i verksamhetsberättelsen och den lades till handlingarna.
7. Revisor Rolf Johansson intygar genom revisionsberättelsen (bilaga 2) att den ekonomiska berättelsen är i god ordning och utan anmärkningar.
8. Styrelsen beviljades ansvarsfrihet.
9. Ny styrelse på 7 ledamöter och 5 ersättare valdes i enlighet med valberedningens förslag (bilaga 3)
10. Revisorer valdes enligt valberedningens förslag (bilaga 3).
11. Valberedning valdes enligt valberedningens förslag (bilaga 3).
12. Styrelsens förslag på verksamhetsplan och budget 2022 (bilaga 4) godkändes.
13. Inga övriga frågor avhandlades.
14. Mötets avslutande


Charlotte Andersson

Sekreterare


Håkan Abrahamsson

Justerare

Lars Elfverson

Justerare



Verksamhetsberättelse 2021

Styrelsen har bestått av:

Ordförande: Ola Sennefjord Jonsson (Hossmo FVO)

Ledamöter: Lars Elfversson (LRF) (vice-ordf), Kenneth Petersson (Nybro kommun), Malin Engdahl (Kalmar kommun) (ersättes av Sara Paulsson efter sommaren 2021), Cathrine Johansson (SÖDRA), Bo Nyman, Håkan Abrahamsson

Ersättare: Mats Olsson (LRF), Linda Olsson (Nybro kommun), Patrik Olsen (Kalmar kommun), Maria Rudström, Henrik Flink

Organisation:

- Vattenrådets kansli har funnits på Kalmar Kommun. Renate Foks har varit samordnare och föreningens kassör och sekreterare.
- Styrelsen har haft sex protokollförda styrelsemöten.

Samråd: Vattenrådet har skickat in samrådsyttrande kring: Vattenmyndighetens nya förvaltningsplan, åtgärdsplan och MKN; Länsstyrelsens miljöprogram; Kalmar kommuns Översiktsplan samt Nybro kommuns "fördjupad översiktsplan Nybro stad"

Aktiviteter:

- I samband med mötena gjordes platsbesök till Ljungbyån vid Flerohopp och vid Källstorp.
- Den självguidade vattenväsendvandringen vid Ljungbyån (Krankelösa holm) har flyttats till en ny app (izi.travel) och nya skyltar har satts upp.
- I november kom besked att LONA ansökan till "Vandringsled vid Källängen" har fått beviljat bidrag. Projektets start förväntas 2022.

Gemensamma aktiviteter.

Genom Ostkustens Vattensamling, samverkan med Hagbyåns-Halltoropåns och Norra Möre vattenråd, har vattenrådet:

- Informerat om arbetet på hemsida www.vattensamling.se och facebook-sida www.facebook.com/vattensamling.
- Organiserat årsmöte digitalt, mars 2021
- Som del av kalmarmöten (Kalmar 2020) planerad för årsmöte 2022 och forskarföreläsningar på LNU
- Drivit två gemensamma projekt med stöd av Vattenmyndigheten och LONA. I projektet "Vattenråd för renare Östersjö" har digitala föreläsningar genomförts. Finansiering från Vattenmyndigheten förlängdes till december 2022.
- I "Kustviksprojektet" har kuststräckorna inventerats och åtgärdsförslag tagits fram. En broschyr har gjorts med skötselråd för att värna naturvärden. Projektet avslutades december 2021.

Åtgärder och uppföljning:

Projektet Levande Vattendrag avslutades December 2021. Under året har insektslivet vid Källängen inventerats. En broschyr har tagits fram om projektet.

Ansökan om våtmark/återmeandering Tomtebybäcken till LONA fått avslag.

2022-02-28

Revisionsberättelse 2021

avseende vattenråden för;

- Hagbyån-Halltorpsån
- Ljungbyån
- Norra Möre

De ekonomiska berättelserna som ingår i verksamhetsberättelserna för resp vattenråd är i god ordning och enkla att granska. Undertecknad har inte funnit något att anmärka på.

Undertecknad rekommenderar att årsmötena för respektive vattenråd beviljar sina styrelser ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2021.

Rolf Johansson
Revisor



Valberedningens förslag Ljungbyåns vattenråd årsmöte 2022

Valberedning 2022: Renate Foks (sammanställande), Per Ahlgren, Sune Fransson

Förslag till årsmöte ordförande: Ola Sennefjord

Förslag till årsmöte sekreterare: Charlotte Andersson

Avgår från styrelsen: Malin Engdahl, Kalmar kommun samt Linda Olsson, Nybro kommun

Ordinarie ledamöter

Förslag till antal ordinarie styrelsemedlemmar: 7

Förslag omval för 2 år:

Håkan Abrahamsson, Ekaryd

Lars Elfversson, repr LRF

Ola Sennefjord Jonsson, Hossmo FVO

Kenneth Petersson, repr Nybro Kommun

Förslag fyllnadsval för ett år: Sara Paulsson, repr Kalmar kommun

(Kvar för ett år: Bo Nyman, Björnahult, Cathrine Johansson, repr. SÖDRA)

Förslag val av ordförande för ett år: Ola Sennefjord Jonsson

Ersättare

Förslag antal ersättare: 5

Förslag nyval för 2 år:

Charlotte Andersson, Nybro kommun

Förslag omval för två år:

Mats Olsson, repr LRF

*(Kvar för ett år: Maria Rudström, repr. Glasriketguiderna, Patrik Olsson, repr Kalmar kommun
Henrik Flink, Källstorp)*

Förslag val av revisor: Rolf Johansson, Kastlösa

Förslag val av revisorsuppseant: Inez Gunnarsson, Kalmar

Förslag valberedning 2023: Linda Olsson ersätter Per Ahlgren



Verksamhetsplan 2022

Samverkan

Vattenrådet samverkar med kommuner, länsstyrelsen, vattenmyndigheten och andra vattenråd för att byta kunskap och erfarenheter.

- Vattenrådet samverkar med andra vattenråd i projekt och arbetsgrupper, framför allt med Hagbyåns-Halltorpsåns och Norra Möre Vattenråd (Ostkustens Vattensamling).
- Vattenrådet yttrar sig på samråd i relevanta frågor.
- Vattenrådet avslutar Kalmar 2020 projektet, ett samarbete med Linnéuniversitetet, med föreläsningar på årsmötet 6 mars 2022.

Information och utbildning

Vattenrådet informerar och utbildar medlemmar, markägare och allmänheten om vattenförvaltning, problem och lösningar samt verkar för ökat engagemang i frågorna.

Under 2022 kommer vattenrådet:

- Bevaka vattenfrågor, informera om vattenrådets verksamhet och bjuda in medlemmar att delta i aktiviteterna. Information delas genom epost, nyhetsbrev, facebooksidea och hemsida www.vattensamling.se.
- Delta i publiksaktiviteter och informera om vattenrådets arbete
- Organisera och delta i föreläsningar, utbildningar och ute-dagar med olika målgrupper som del av gemensamma projekt (se nedan)

Gemensamt projekt: Vattenråd för renare Östersjö:

- Vattenrådet fortsätter jobba med underlag för att öka kunskapen om vattenrådets olika avrinningsområden. Detta kommer ske i arbetsgrupper och målet är att ta fram en åtgärdsplan.
- Vattenrådet stöttar markägare som vill genomföra åtgärder för en renare Östersjö
- Vattenrådet kommer även genomföra olika utbildningsinsatser till olika aktörer. Viktiga målgrupper i arbetet är: vattenrådsmedlemmar, politiker, markägare och lärare/skolelever.

Projektet görs inom Ostkustens vattensamling och finansieras av extra bidrag från Vattenmyndigheten och LONA genom Kalmar kommun. Projektet har ett separat budget och projektstyrgruppen utgörs av representanter från styrelserna.

Studiebesök med markägare: vattenrådet planerar organisera markägarmöten i fält för att visa upp och inspirera till åtgärder i strandkanten, såsom att öka död ved och skapa livsmiljöer för vildbi.

Vandringsled Källängen: vattenrådet kommer med Kalmar kommun verka för genomförande av LONA projektet med start sommaren 2022.

Holkar längs med vattendrag: vattenrådet kommer, tillsammans med skolan, Nybro kommun och Kalmar kommun verka för att fler fågelholkar och andra "kreatoper" för djur med anknutning till vatten sätts upp.



Protokoll årsmöte Ljungbyåns Vattenråd, 6 mars 2022

Närvarande: Håkan Abrahamsson, Charlotte Andersson, Lars Elfverson, Bo Nyman och Ola Sennefjord.

1. Mötets öppnades av sittande ordförande Ola Sennefjord.
2. Ola valdes till mötesordförande och Charlotte till mötessekreterare.
3. Mötets behörighet fastställdes.
4. Lars och Håkan valdes till justerare.
5. Styrelsens verksamhetsberättelse 2021 (bilaga 1) godkändes utan tillägg.
6. Mötets deltagare meddelade att man mottagit den ekonomiska berättelsen för 2021 som ingår i verksamhetsberättelsen och den lades till handlingarna.
7. Revisor Rolf Johansson intygar genom revisionsberättelsen (bilaga 2) att den ekonomiska berättelsen är i god ordning och utan anmärkningar.
8. Styrelsen beviljades ansvarsfrihet.
9. Ny styrelse på 7 ledamöter och 5 ersättare valdes i enlighet med valberedningens förslag (bilaga 3)
10. Revisorer valdes enligt valberedningens förslag (bilaga 3).
11. Valberedning valdes enligt valberedningens förslag (bilaga 3).
12. Styrelsens förslag på verksamhetsplan och budget 2022 (bilaga 4) godkändes.
13. Inga övriga frågor avhandlades.
14. Mötets avslutande



Charlotte Andersson

Sekreterare



Justerare



Lars Elfverson

Justerare



Verksamhetsberättelse 2021

Styrelsen har bestått av:

Ordförande: Ola Sennefjord Jonsson (Hossmo FVO)

Ledamöter: Lars Elfversson (LRF) (vice-ordf), Kenneth Petersson (Nybro kommun), Malin Engdahl (Kalmar kommun) (ersättes av Sara Paulsson efter sommaren 2021), Cathrine Johansson (SÖDRA), Bo Nyman, Håkan Abrahamsson

Ersättare: Mats Olsson (LRF), Linda Olsson (Nybro kommun), Patrik Olsen (Kalmar kommun), Maria Rudström, Henrik Flink

Organisation:

- Vattenrådets kansli har funnits på Kalmar Kommun. Renate Foks har varit samordnare och föreningens kassör och sekreterare.
- Styrelsen har haft sex protokollförda styrelsemöten.

Samråd: Vattenrådet har skickat in samrådsyttrande kring: Vattenmyndighetens nya förvaltningsplan, åtgärdsplan och MKN; Länsstyrelsens miljöprogram; Kalmar kommuns Översiktsplan samt Nybro kommuns "fördjupad översiktsplan Nybro stad"

Aktiviteter:

- I samband med mötena gjordes platsbesök till Ljungbyån vid Flerohopp och vid Källstorp.
- Den självguidade vattenväsendvandringen vid Ljungbyån (Krankelösa holm) har flyttats till en ny app (izi.travel) och nya skytlar har satts upp.
- I november kom besked att LONA ansökan till "Vandringsled vid Källängen" har fått beviljat bidrag. Projektets start förväntas 2022.

Gemensamma aktiviteter.

Genom Ostkustens Vattensamling, samverkan med Hagbyåns-Halltoropåns och Norra Möre vattenråd, har vattenrådet:

- Informerat om arbetet på hemsida www.vattensamling.se och facebook-sida www.facebook.com/vattensamling.
- Organiserat årsmöte digitalt, mars 2021
- Som del av kalmarmöten (Kalmar 2020) planerad för årsmöte 2022 och forskarföreläsningar på LNU
- Drivit två gemensamma projekt med stöd av Vattenmyndigheten och LONA. I projektet "Vattenråd för renare Östersjö" har digitala föreläsningar genomförts. Finansiering från Vattenmyndigheten förlängdes till december 2022.
- I "Kustviksprojektet" har kuststräckorna inventerats och åtgärdsförslag tagits fram. En broschyr har gjorts med skötselråd för att värna naturvärden. Projektet avslutades december 2021.

Åtgärder och uppföljning:

Projektet Levande Vattendrag avslutades December 2021. Under året har insektslivet vid Källängen inventerats. En broschyr har tagits fram om projektet.

Ansökan om våtmark/återmeandering Tomtebybäcken till LONA fått avslag.

Bilaga 2 till protokoll fört vid Ljungbyåns Vattenråds årsmöte den 6 mars 2022

2022-02-28

Revisionsberättelse 2021

avseende vattenråden för;

- Hagbyån-Halltorpsån
- Ljungbyån
- Norra Möre

De ekonomiska berättelserna som ingår i verksamhetsberättelserna för resp vattenråd är i god ordning och enkla att granska. Undertecknad har inte funnit något att anmärka på.

Undertecknad rekommenderar att årsmötena för respektive vattenråd beviljar sina styrelser ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2021.



Rolf Johansson
Revisor



Valberedningens förslag Ljungbyåns vattenråd årsmöte 2022

Valberedning 2022: Renate Foks (sammanställande), Per Ahlgren, Sune Fransson

Förslag till årsmöte ordförande: Ola Sennefjord

Förslag till årsmöte sekreterare: Charlotte Andersson

Avgår från styrelsen: Malin Engdahl, Kalmar kommun samt Linda Olsson, Nybro kommun

Ordinarie ledamöter

Förslag till antal ordinarie styrelsemedlemmar: 7

Förslag omval för 2 år:

Håkan Abrahamsson, Ekaryd

Lars Elfversson, repr LRF

Ola Sennefjord Jonsson, Hossmo FVO

Kenneth Petersson, repr Nybro Kommun

Förslag fyllnadsval för ett år: Sara Paulsson, repr Kalmar kommun

(Kvar för ett år: Bo Nyman, Björnahult, Cathrine Johansson, repr. SÖDRA)

Förslag val av ordförande för ett år: Ola Sennefjord Jonsson

Ersättare

Förslag antal ersättare: 5

Förslag nyval för 2 år:

Charlotte Andersson, Nybro kommun

Förslag omval för två år:

Mats Olsson, repr LRF

*(Kvar för ett år: Maria Rudström, repr. Glasriketguiderna, Patrik Olsson, repr Kalmar kommun
Henrik Flink, Källstorp)*

Förslag val av revisor: Rolf Johansson, Kastlösa

Förslag val av revisorsuppseant: Inez Gunnarsson, Kalmar

Förslag valberedning 2023: Linda Olsson ersätter Per Ahlgren

L



Verksamhetsplan 2022

Samverkan

Vattenrådet samverkar med kommuner, länsstyrelsen, vattenmyndigheten och andra vattenråd för att byta kunskap och erfarenheter.

- Vattenrådet samverkar med andra vattenråd i projekt och arbetsgrupper, framför allt med Hagbyåns-Halltorpsåns och Norra Möre Vattenråd (Ostkustens Vattensamling).
- Vattenrådet yttrar sig på samråd i relevanta frågor.
- Vattenrådet avslutar Kalmar 2020 projektet, ett samarbete med Linnéuniversitetet, med föreläsningar på årsmötet 6 mars 2022.

Information och utbildning

Vattenrådet informerar och utbildar medlemmar, markägare och allmänheten om vattenförvaltning, problem och lösningar samt verkar för ökat engagemang i frågorna.

Under 2022 kommer vattenrådet:

- Bevaka vattenfrågor, informera om vattenrådets verksamhet och bjuda in medlemmar att delta i aktiviteterna. Information delas genom epost, nyhetsbrev, facebookside och hemsida www.vattensamling.se.
- Delta i publiksaktiviteter och informera om vattenrådets arbete
- Organisera och delta i föreläsningar, utbildningar och ute-dagar med olika målgrupper som del av gemensamma projekt (se nedan)

Gemensamt projekt: Vattenråd för renare Östersjö:

- Vattenrådet fortsätter jobba med underlag för att öka kunskapen om vattenrådets olika avrinningsområden. Detta kommer ske i arbetsgrupper och målet är att ta fram en åtgärdsplan.
- Vattenrådet stöttar markägare som vill genomföra åtgärder för en renare Östersjö
- Vattenrådet kommer även genomföra olika utbildningsinsatser till olika aktörer. Viktiga målgrupper i arbetet är: vattenrådsmedlemmar, politiker, markägare och lärare/skolelever.

Projektet görs inom Ostkustens vattensamling och finansieras av extra bidrag från Vattenmyndigheten och LONA genom Kalmar kommun. Projektet har ett separat budget och projektstyrgruppen utgörs av representanter från styrelserna.

Studiebesök med markägare: vattenrådet planerar organisera markägarmöten i fält för att visa upp och inspirera till åtgärder i strandkanten, såsom att öka död ved och skapa livsmiljöer för vildbi.

Vandringsled Källängen: vattenrådet kommer med Kalmar kommun verka för genomförande av LONA projektet med start sommaren 2022.

Holkar längs med vattendrag: vattenrådet kommer, tillsammans med skolan, Nybro kommun och Kalmar kommun verka för att fler fågelholkar och andra "kreatoper" för djur med anknutning till vatten sätts upp.